

李克強：望歐放寬高科產品輸華

支持中企赴歐投資 啟動投協談判



第十六次中國歐盟領導人會晤在北京人民大會堂舉行。李克強和歐洲理事會主席范龍佩(左)、歐盟委員會主席巴羅佐(右)共同主持會晤。

香港文匯報訊 國務院總理李克強21日下午在北京人民大會堂同歐洲理事會主席范龍佩、歐盟委員會主席巴羅佐共同主持第十六次中國歐盟領導人會晤。李克強指出，中方支持有實力、有信譽的中國企業赴歐投資興業。希望歐方進一步放寬對華高科技產品出口限制。中方願與歐方啟動中歐投資協定談判，希望雙方不僅談得成，而且談得好。

據中新社報道，李克強表示，歐盟是多極化世界中的重要一極，也是中國實現現代化進程中的重要合作夥伴。此次會晤時值中歐全面戰略夥伴關係建立十周年。中方願與歐方一道，把握好中歐關係大方向，推動中歐全面戰略夥伴關係不斷取得新發展。

范龍佩和巴羅佐表示，歐中全面戰略夥伴關係建立10年來，雙方關係日益成熟，取得巨大發展，為世界的和平、穩定與發展作出了貢獻。歐方支持中國全面深化改革，願與中方加強溝通，推進歐中投資協定談判，擴大互利合作，通過對話談判解決摩擦和分歧，共同反對貿易和投資保護主義，加強在國際、地區事務中的協調與配合，推動歐中關係長期、穩定發展。

五大共識 促新能源基建合作

雙方領導人就加強中歐全方位合作達成重要共識：

第一，以投資協定談判帶動中歐經貿合作邁上新台階。啟動並推進談判進程，力爭到2020年雙邊貿易額達到1萬億美元。

第二，打造中歐合作新亮點。開展科技創新合作，促進雙方新能源、新材料、新一代信息技術、生物、航空航天等新興產業發展。推進以人為核心的新型城鎮化合作。

第三，推動交通和基礎設施合作朝着更加聯通、兼容、智能、高端方向發展，促進亞歐大陸「大聯通」，打造中歐物流網絡的貫通線。

第四，密切人文交流，加緊商談便利人員往來協議，加強公共政策對話。

第五，加強在國際和地區事務中的合作。就氣候變化、網絡安全、軍控和防擴散等重大全球性問題加強交流等。

會晤後，李克強與范龍佩、巴羅佐出席了中歐農業、能源、知識產權等領域有關合作文件的簽字儀式。雙方還將共同發表《中歐合作2020戰略規劃》。

粵聘洋顧問 為經濟把脈

香港文匯報訊(記者李業書、古寧廣州報道)十八屆三中全會制定的改革路徑如何實現舉世矚目，歷來被稱為中國改革開放前沿之地的廣東更是備受關注。21日「2013廣東經濟發展國際諮詢會」在廣州舉行，大會共聘請18位洋顧問，把脈廣東經濟，為廣東經濟發展出謀劃策。

據介紹，本屆諮詢會共聘請18名「洋顧問」，包括諾貝爾生理醫學獎獲得者、美國喬治·華盛頓大學教授穆拉德博士，新加坡前副總理、星橋控股私人有限公司董事長黃根成，ABB集團執行副總裁龔睿思，馬士基集團合夥人韓明森，BP公司董事長思文凱等，均為全球各行業領軍人物。

胡春華：保持開放領先

中央政治局委員、廣東省委書記胡春華，21日在會見新聘任的18位洋顧問時透露，廣東正在為落實中央的改革藍圖進行調研和制定方案的意見。

胡春華指出，在未來一個時期，廣東的中心工作和主要目的都是要繼續促進

廣東經濟的可持續發展，率先基本實現現代化。而隨着中國改革開放新一輪高潮的到來，外向型經濟高度發達的廣東省要在對外開放上繼續保持先進性的話，在後金融時代要更多地融入國際社會，與國際接軌。要加快全面創新、促進可持續發展。

力爭世界500強入粵

18位經濟顧問與廣東省長朱小丹進行了為期一天的閉門會議。大家圍繞「拓展開放領域，提升國際競爭力」的主題，共商廣東經濟社會發展大計。

朱小丹強調，當前世界經濟格局正經歷着深刻變革和調整，廣東正處於新舊發展模式轉換的關鍵階段。習近平主席去年底視察廣東時明確要求廣東肩負起「三個定位、兩個率先」的重要使命。要着力優化對外開放戰略布局，實施「西進南拓」的開放戰略，全方位加強與歐美發達國家的交流往來，積極參與中國—東盟自貿區升級版和21世紀海上絲綢之路建設。着力拓展對外開放領域，積



胡春華21日在廣州會見新聘任的省長顧問。

極爭取世界500強企業在廣東省軌道交通設備、電子信息、生物醫藥、新能源等領域布局，把服務業作為對外合作新重點。着力推進對外開放提質增效，以廣州南沙、深圳前海、珠海橫琴等重大合

作平台和園區基地為載體深度參與和構建全球價值鏈。着力建設法治化國際化營商環境，堅持擴大開放與深化改革相結合，以開放倒逼改革，切實發揮市場配置資源的決定性作用。



劉延東見拜登 倡中美人文交流

香港文匯報訊 國務院副總理劉延東昨日在華盛頓會見美國副總統拜登。雙方討論了拜登即將對中國的訪問，並就包括中國改革議程在內的廣泛雙邊、地區及全球問題深入交換意見。雙方認為，加強兩國務實合作，拓展人文交流合作的廣度和深度，推進中美兩國人民更緊密聯繫非常重要。

據新華社報道，劉延東說，今年6月，習近平主席與奧巴馬總統就構建中美新型大國關係達成重要共識。不久前，中國共產黨第十八屆三中全會對全面深化改革作出總體部署。中國進一步深化改革、擴大開放，將為中美合作共贏帶來重要機遇和廣闊空間。新形勢下，中美兩國應拓展人文交流合作的廣度和深度，為構建中美新型大國關係奠定民意和社會基礎。中美關係必將擁有更

加美好的前景。

美智庫：表明維持兩國關係決心

當天，劉延東還與美前國務卿希拉里共同出席在美國智庫布魯金斯學會舉行的中美兒童早期發展對話會並分別致辭。布魯金斯學會約翰桑頓中國中心主任喬納森·帕拉克高度讚譽劉延東訪美之行。他說：「劉延東訪美活動涉及教育、體育、文化等人文交流的方方面面，不但有助於美國了解中國，以及中國新一屆領導班子，更表明了中國現任與前任領導人對於維持中美關係的決心，意義重大。」

此外，劉延東還參觀孔子學院，並為孔子學院美國中心掛牌。

駱家輝談卸任：不選總統 只陪家人

香港文匯報訊 美國駐華大使駱家輝20日突然宣佈將於明年卸任，引起輿論關注。21日，駱家輝率領美國19家行業領先公司和美國駐成都廣州總領事館工作人員，在昆明舉行「精彩美國」系列美國行業推廣交流活動。他在昆明接受媒體專訪時稱，現在和以後都沒有競選美國總統的意願。考慮卸任後首先會回到西雅圖與家人團聚，因為家庭才是最重要的。



駱家輝在昆明接受採訪時稱，卸任後會回到西雅圖與家人團聚。

據中新社報道，駱家輝在說起家人時不由得揚起嘴角，「我的孩子正在西雅圖上高中，我想這個階段對於任何家庭來說都很重要。我希望回到美國，和我的孩子一起去參觀大學，選擇大學，幫助孩子成長。」「我時常想念家人，他們下周也會再來中國，探訪朋友，感受中國。」

否認辭職因北京霧霾

對於有消息稱他是「因北京霧霾選

申辦赴英半年簽證 需驗肺結核

香港文匯報訊 英國簽證與移民管理局21日宣佈，英國將擴大對中國赴英簽證申請者的入境前肺結核檢測範圍，即自2013年12月31日開始，所有中國大陸及香港、澳門申請英國簽證期限超過6個月的個人均需接受該項檢查。

據中新社報道，2012年5月，英國政府根據世界衛生組織發佈的肺結核高發病率數據，宣佈將新增67個需要進行入境前肺結核檢測的國家和地區，其中包括中國。赴英遊客或其他類型的訪客無須進行入境前肺結核檢測(申請未婚夫(妻)簽證者除外)。

根據新規要求，所有在中國申請英國簽證期限超過6個月的申請者(包括第4層級學生簽證)，均須進行肺結核檢測。這一流程將要求所有申請者在申請赴英簽證前到英國簽證與移民管理局指定的中國醫療機構進行檢測，以證明未感染肺結核。申請者需要將未感染肺結核證明與簽證申請一併提交。

新規將從2013年12月31日起開始執行。需要進行入境前肺結核檢測的簽證申請者應與一家指定醫院聯絡，預約檢測時間。檢測費用應直接向醫院交納。

中國拉美企業峰會 商城市合作

香港文匯報訊 第7屆中國—拉丁美洲暨加勒比海企業高峰會議，下周在哥斯達黎加舉行。總共將有550位拉丁美洲暨加勒比海企業家將出席該項會議，以增進與中國的經貿關係。

根據媒體報道，商務部副部長姜增偉、中國國際貿易促進委員會副會長于平、工商銀行董事長姜建清以及美洲開發銀行總

裁莫雷諾等也將列席這項會議。外貿部表示，這項26、27日舉行兩天的峰會除業者私下的接觸、交流外，將討論的主題包括：商務合作模式的現代化、科技的革新、農業的發展、全球貿易和城市間的合作。中國—拉丁美洲暨加勒比海企業高峰會議自2007年起每年在中國和拉丁美洲各國輪流舉辦。



21日，湖南湘陰龍湖鎮舉辦法國毛澤東詩詞朗誦比賽，紀念毛澤東誕辰120周年。當日，鎮上的孩子們匯集一堂，用響亮的聲音齊誦一首首毛澤東的詩詞。

軍方7大單位設發言人

香港文匯報訊 經中央軍委批准，解放軍分別在總政治部、總後勤部、總裝備部和海軍、空軍、第二炮兵、武警部隊等7個大單位，設立軍事新聞發言人。

據中新社報道，在大單位設立新聞發言人是解放軍和武警部隊加強對外宣傳工作的重要舉措。大單位新聞發言人主要擔負對外發佈本單位重要活動的權威信息，回應輿論關切，回答媒體求證和提問等職責。7名發言人均是上校或上校級別的軍官。

據悉，其他大單位也將陸續設立新聞發言人，使人民解放軍和武警部隊新聞發言人制度更加健全完善。

孫繼偉主政浦東新區

香港文匯報訊(記者章羅蘭上海報道)據上海市浦東新區政府網站公布，孫繼偉將擔任浦東新區黨組書記，同時免去姜傑浦東新區區長職務，劉正義任浦東新區黨組副書記。日前舉行的浦東黨政幹部會議上，孫繼偉已被宣布任



孫繼偉

上海市政府副秘書長、浦東新區副書記，並提名為浦東新區區長候選人。

今年50歲(1963年10月)的孫繼偉是江蘇南京人，此前曾任上海徐匯區委書記。1996年，孫繼偉博士畢業後就一直在上海工作，先在盧灣區工作至2003年，後調任青浦區副區長。三年後調任嘉定區區長，2011年起任徐匯區委書記。

分析人士稱，浦東新區為「副省級」新區，並承擔包括臨港、迪士尼、後世博等多個上海重點推動和開發的區域，掛牌不久的中國(上海)自貿區主體也位於浦東，孫繼偉未來的將工作將會迎來更多機遇和挑戰。

北斗3D定位精準厘米

香港文匯報訊(記者李欣 天津報道)中國首個自主研發的沿海北斗連續運行參考站系統——「北方海區3D高精度定位渤海灣示範系統」近日投入運行，標誌着中國海上定位系統精度首次進入「厘米時代」。

據了解，3D系統由參考站網、控制中心、數據中心、用戶終端、通信網絡共5個子系統組成，全部採用中國自主研製的軟硬件設備，徹底改變了中國沿海導航定位完全依賴國外技術的現狀。該系統將為船舶安全航行、海道測量、海洋資源勘探等提供更加精準的三維(3D)定位服務。

據交通運輸部北海航海保障中心透露，基於現有的北斗3D系統，可實現海上無驗潮測量與實時水深信息服務的「渤海灣4D導航系統」正在建設開發，預計今年年底完成。